

О Т З Ы В

на автореферат диссертации, выполненной Текеевым Магомет-Али Эльмурзаевичем на тему: «Совершенствование молочных пород Северного Кавказа с использованием генофонда голштинского скота», представленной на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Известно, что поиск резервов увеличения производства и улучшения качества продукции животноводства, в том числе молока коров, является приоритетным направлением в отрасли. Достичь значимых успехов в данном направлении возможно за счет совершенствования существующих пород крупного рогатого скота, а также создания новых высокопродуктивных внутрипородных типов, линий, семейств при обеспечении животных полноценными кормами и необходимыми условиями содержания. Данной проблеме посвящены многие научные работы, выполненные известными учеными России. Однако, и до сих пор остается резерв в науке и практике, рациональное использование которого, позволит совершенствовать существующие породы в направлении повышения их продуктивности. Работа Текеева Магомет-Али Эльмурзаевича также посвящена решению проблемы совершенствования молочных пород крупного рогатого скота, разводимого на территории Северного Кавказа. Считаю, что его диссертационная работа представляет несомненный научный и практический интерес, а актуальность темы диссертации не вызывает никаких сомнений.

Автор диссертации провел обширные исследования, в ходе которых была проведена комплексная оценка хозяйственно-полезных признаков чистопородных животных основных пород молочного скота Северного Кавказа и их помесей, полученных путем скрещивания с красно-пестрой и черно-пестрой голштинской породами, для формирования оптимального генотипа плановых пород и рационального использования племенных ресурсов. Судя по автореферату, работа написана в традиционном стиле, основные положения диссертации изложены и опубликованы в 35 научных работах, в т.ч. 16 - в изданиях, рекомендованных ВАК, доложены и обсуждены на конференциях, в том числе и на Международных.

Полученный автором материал статистически правильно обработан и не вызывает никаких сомнений, выводы соответствуют полученным результатам исследований.

Оценивая в целом работу положительно, хотелось бы отметить некоторые пожелания:

1. На наш взгляд название работы звучит некорректно. О совершенствовании молочных пород какого вида животных Северного Кавказа идет речь? Конечно же, речь идет о крупном рогатом скоте, судя по второй части названия работы. Поэтому лучше бы назвать данную работу так: «Совершенствование молочных пород крупного рогатого скота Северного Кавказа с использованием генофонда голштинской породы».

2. Единицу измерения продолжительности лактации необходимо указывать не в днях, а в сутках.

В целом указанные пожелания не снижают положительной оценки диссертации.

Таким образом, основываясь на материалах, изложенных в автореферате диссертации, выполненной Текеевым Магомет-Али Эльмурзаевичем на тему: «Совершенствование молочных пород Северного Кавказа с использованием генофонда голштинского скота», представленной на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства, можно сделать вывод, что работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Текеев Магомет-Али Эльмурзаевич, заслуживает присуждения искомой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Заведующий кафедрой крупного
животноводства и механизации ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени
К.И. Скрябина, доктор биологических наук (03.03.01 – физиология),
профессор

С.А.Козлов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Московская государственная академия ветеринарной
медицины и биотехнологии – МВА имени К.И. Скрябина», 109472, г. Москва,
ул. Академика Скрябина, дом 23. Телефон: 8-495-3724079. E-mail:
ksa64@mail.ru

Подпись доктора биологических наук, профессора Козлова Сергея Анатольевича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО МГАВМиБ – МВА имени
К.И. Скрябина



С.С.Маркин

23 сентября 2015 года